
Ata da 06ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da
5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara
Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas
dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar
Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio
André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva
e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou:
“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso
Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente
fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência coloca a ata da sessão anterior em
discursão e por não haver nenhuma observação colocou a mesma em votação, sendo a
mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura
das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à
tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo o uso da palavra o vereador
Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente,
ouvinte da 104,9, vice- prefeito, Pastor Lauri, meu boa noite, gostaria de deixar os meus
pêsames a família Simon, esta noite faleceu o vovô Simon, hoje durante o dia já foi
velado, deixo meus pêsames à família, também quero pedir ao líder do prefeito senhor
Delcio que dê uma olhada nas nossas ruas da cidades porque já está encavalando carros
ali na Avenida Chapecó peço para patrolar, jogar uma cascalho ou coisa parecida que já
resolve um pouco, muito obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza,
boa noite senhor presidente, nobres companheiros vereadores e vereadoras, público
presente, funcionários da Casa, pessoal da imprensa sejam bem vindos, pessoal que nos
ouve em casa pelo rádio meu boa noite, quero deixar meus pêsames pela família Simon
o senhor Alcídio, um dos pioneiros de Feliz Natal faleceu esta noite foi velado hoje, que
Deus possa confortar sua família, fazia cinco anos que eu visitava ele sempre levando a
palavra de Deus, a comunhão e durante esses cincos anos eu pude fazer uma boa amizade
com aquela família e sinto a perca de um amigo, inclusive sábado de páscoa fui visitar
ele e achei ele bem fraco mas passamos um animo para ele onde na mesma noite de sábado
para domingo ele faleceu, que Deus o tenha no reino dos céus, e conforte os seus
familiares, também quero fazer um pedido para o líder do prefeito, as pessoas que
frequentam e usam o PSF II estão reclamando e pedindo um banco pois até eles pegarem
a ficha ou esperarem o posto de saúde abrir ficam muitas pessoas em pé gestantes, idosos,
pessoas com crianças no colo, um posto tão bonito como aquele que nós ganhamos mas
está precisando de banco lá fora pois lá dentro já tem, dois banco de madeira bem feito e
pintado para ser colocado lá seria o ideal e bem pesado para ninguém leva-lo, deixo aqui
este pedido que foi me passado e no momento que eu ter uma oportunidade de conversar
com o prefeito eu vou falar a respeito disso caso não tenha a oportunidade antes peça isso
ao prefeito pois o pessoal de lá será muito grato, muito obrigado. Com a palavra a
vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos gostaria de agradecer a Deus por mais um
dia de trabalho e também responder ao vereador Joaquim pois já tem três semanas que foi



solicitado na marcenaria os bancos mas as devidos acontecimentos em respeito ao que
houve não fomos até eles cobrar novamente, estive lá hoje a respeito dos bancos dos PSFs
e o senhor Sergio pediu desculpas e mais um prazo, falei para ele que assim que estiver
pronto para nos avisar, já foi autorizado fazer os bancos e nós só estamos aguardando
devido a marcenaria ter dado este prazo de licença deles atrasou mas está na ordem de
serviço ele está terminando umas prateleiras de uma escola e depois vai começar os
bancos, gostaria muito de agradecer a equipe de obras por ter limpado o campinho da
Cohab, eu o vereador André e o vereador Delcio vamos tentar fazer traves lá para está
incentivando os meninos da Cohab jogarem no campinho novamente para não deixar
crescer o mato, também quero agradecer ao maquinista que fez a limpeza muito obrigada
por ter ouvido o nosso pedido, também gostaria de dizer para as pessoas que estão
reclamando dos buracos na avenida que já foi licitado a lama asfáltica e assim que chegar
será resolvido este problema está tendo muito buraco devido as grandes chuvas deixando
feias as nossas ruas mas já foi licitado estive cobrando na prefeitura hoje e assim que
chegar será resolvido este problema, estivemos  em uma reunião hoje, eu o vereador
André e o vereador Delcio, com o prefeito municipal a respeito do que aconteceu final de
semana os vandalismo que teve nas escola onde o prefeito falou que vai tomar as
providencias para tentar evitar que isso aconteça com os imóveis públicos porque são
nossos também, é o dever do cidadão feliznatalense se viu e sabe de alguma coisa
denunciar não deixe acabar pois as escolas, as secretarias, os PSFs, são nosso, do povo
não deixe destruir o que é nosso, banco na praça, jogar vidro nas ruas, temos que cuidar
da nossa cidade, a equipe de obra estão limpando as avenidas, vão limpar os bairro, o
Bela Vista a equipe é grande mas tem muita coisa, na época da chuva suja muito, cresce
o mato rápido, desde já peço desculpa a população a equipe é grande mas tem muito
serviço para ser feito, muito obrigada. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da
Silva, boa noite presidente, vereadores, público presente, imprensa, enfim todas as
pessoas que estão neste momento ouvindo a Rádio 104,9, também quero deixar meus
pêsames a família Simon, Hoffman e também a família da criança que faleceu, filha da
Curica, sabemos que nestes últimos dias Feliz Natal perdeu vários moradores alguns
pioneiros da cidade e só quem perde um ente querido sabe com que é a dor independe da
maneira como foi, essa moça que acharam o corpo dela, é muito triste perder a pessoa
que amamos, nós lamentamos e choramos mas sabemos que esse é o caminho é o destino
de todos nós, é inevitável não importa a dor, cada um sabe o tamanho da sua dor
principalmente as pessoas mais próxima, que Deus conforte o coração dessas famílias que
perderam seus entes queridos assim como e peço que Deus conforte o meu coração, quero
parabenizar o Joaquim, a Sidônia que falaram a respeito dos bancos dos PSFs que nós
ouvimos a reclamação do povo e as vezes tem gente que chama os pacientes de folgado
que querem ficar de boa mas, não é, se a pessoa vai lá pegar ficha é porque já está doente
seja cinco, dez, quinze minuto que ficar em pé já é desconfortável principalmente se for
uma pessoa idosa, é o nosso dever promover o maior conforto possível para as pessoas
principalmente as que estão doentes, aproveito também para fazer a solicitação a respeito
das ruas da cidade o Marcelo falou sobre elas e também quero cobrar ali na rua paralela
a Xanxerê, aquela rua que passa em frente a Cohab, a chuva passou abriu uma valeta ali



terrível eu mesma passei por lá e vi, se tiver um carro estacionado do lado direito e você
for desviar do carro parado você cai dentro da valeta, de moto por exemplo se a pessoa
não conhece a rua pode sofrer um acidente, outra solicitação é sobre a sujeira da rua
Moroé onde tem aquele bendito ferro velho é uma vergonha aquilo ali onde jogam o lixo
na esquina marmitas que usam, lixos domésticos, todas as vezes que eu vou na casa do
meu filho eu acabo juntando um pouco daquilo pois jogam no tambor que fica no chão e
os cachorros derrubam acho que o pessoal da vigilância sanitária deveriam dar uma
visitada ali, se for o caso tomar as providencias porque eu acho que algumas coisas serão
resolvidas quando alguém for punido e ter que pagar alguma multa por este mal zelo do
que é nosso porque a sujeita é demais, pedir pra notificar quem é que está fazendo isso
para que não ocorra algo pior, é uma luta contra essas doenças, Dengue, Zika que por
falta de cuidado está acontecendo e acaba aconteceu na nossa frente, sei que já foi bastante
cobrado mas até agora não foi tomada as providencias, quero pedir também  providencias
contra esses roubos, assaltos, como a Sidônia já colocou aqui, e por enquanto não houve
nenhuma vítima só prejuízo financeiro e daqui a pouco se não for tomada as providencias
com urgências vai acontecer de aparecer alguma vítima e não é isso que nós queremos,
está ficando difícil a nossa cidade sei que tem o policiamento mas, como já foi falado o
prefeito vai entra com providencia espero que essa ação aconteça logo para garantir a
segurança da população, ontem mesmo várias pessoas apavoradas com a reincidência de
assaltos em três, quatro lugares na mesma noite da medo de sair na rua daqui a pouco
Feliz Natal vai ficar igual cidade grande o povo tem medo até de colocar a cara no portão,
tem que tomar providências nesse sentido, peço que cuide mais de nossa cidade, a
Avenida Dantes estava horrível no final com matagal parecendo uma cidade abandonada
mas já vi que está tomando providencias, volto a pedir para tomarem providencias na
Praça Central tem umas flores que nasceram sozinhas viraram mato, não tem zelo nenhum
somente a grana que está sendo cortada a praça é o cartão postal da cidade peço que tome
providências que plante mudas, dá um visual bonito para aquela praça, dizem que uma
cidade limpa é sinal de povo educado mas uma cidade florida é sinal também de que
alguém está cuidando, a secretaria que couber isso que tome as providencias, muito
obrigada. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente,
vereadores, vereadoras, público presente, pessoal da Casa, pessoal da 104,9, também
quero deixar meus pêsames para a família Simon pessoas que são guerreiros também
desbravadores de Feliz Natal pessoas de longas datas que sabem das dificuldades e hoje
também estão passando por isso mas é como nós falamos o importante é ter harmonia e
saber que uma hora ou outra vamos chegar neste ponto e temos que analisar e aceitar sem
mesmo querermos e temos que enfim acabar aceitando, nós somos muito cobrados na rua
mas as vezes, infelizmente, não podemos fazer mas estamos sempre pedindo, como
sempre também elogiando as pessoas que trabalham nesses setores mas as vezes quando
nós vamos cobrar não é só porque é o nosso dever mais sim porque as pessoas na rua
cobra dos setores e os setores não fazem então acaba chegando em nós, entendemos que
agora é um período chuvoso que é um pouco dificultoso mas pelo que dá pra ver o que
pode fazer para quando chegar o tempo da seca ir lá e ajeitar e já fazer uma coisa bem
feita para que depois não venha dá problema, as pessoas querem ver resultados das



cobranças que são feitas e muitas das vezes os resultado não sai, é claro que não é nada
de uma hora para a outra mas que dê pelo menos assistência, sabemos das dificuldade
mas eu acho que o importante é procurar resolver se nós estamos cobrando é porque não
estamos pedindo só para um estamos pedindo para vários isso nós sentimos no dia-a-dia
andando nas ruas, isso é um fato muito delicado as estradas também sofreu com essas
chuvas estão tentando resolver, se fosse uma chuva mais forte acho que teria ficado pior
mas graça a Deus deu para o gasto mas mesmo assim ainda está com muita dificuldade,
andou acontecendo algumas coisas na rodovia mas são coisas que as vezes a pessoa não
tem um pouco de paciência, são coisas que acontece como nós sempre falamos, não
vamos agradar a todos mas independente acho que nós procuramos fazer aquilo que tem
que ser feito, quero parabenizar por isso mas também criticar um pouco também
esperando que procurem resolver porque o apoio que nós temos é em pedir e se pedimos
é porque as pessoas pedem então é isso que queremos que resolva as coisas para que
possamos passar para as pessoas que estão resolvendo que estão correndo atrás, muito
obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor
presidente, senhores vereadores, vice-prefeito, Pastor Lauri, Eronildes, Anderson que
estão presentes na Casa, a imprensa e funcionários da Casa, gostaria de estender o pedido
a respeito das ruas e que verifique uma maneira mais rápida possível para que se limpe
esses terrenos dos loteamentos, Jardim América onde houve uma fatalidade próximo à
casa do Pastor Lauri foi passado veneno mas mesmo assim o capim está alto então teria
que roça, na verdade nós já infligimos a lei a partir do momento que foi passado veneno
dentro do perímetro urbano, agora roçar seria o essencial e cabe aos donos desses
loteamentos fazerem essa limpeza se foi preciso use o código de postura do município, o
código tributário e cobre o que nós não podemos deixar estar acontecendo é esse matagal
dentro do município em perímetro urbano, temos que responsabilizar não só o executivo
municipal mas também os proprietários do loteamento, o executivo tem a lista do
proprietário que comprou esses lotes para estar tomando as providencias, o último fato
acontecido no sábado em que foi encontrado essa jovem em um local que dá cercar de
cinquenta metros de residências, do posto de gasolina, se tivesse limpo isso não teria
acontecido, então venho aqui cobrar ao líder do prefeito que viabilize junto ao executivo
municipal essa limpeza, quando estava chovendo passaram veneno, acredito que não
houve nenhum denuncia, enfim limpou, agora precisamos roçar essas áreas, outra questão
é que nem sempre que está num período chuvoso esse maquinário desce para a MT-225,
Rodovia da Soja ou para o Seringal ele está dentro do município então um caçamba de
terra, uma cascalheira está faltando um pouco de planejamento para que possa executar a
melhoria devida para a nossa população, as ruas de terra vai pouca coisa para deixar elas
trafegável, a iluminação nós sabemos que tem um período licitatório um tramite e está
queimando muitas luzes segundo o próprio executivo mas a questão da rua o maquinário
é nosso, do nosso município e temos que dá segurança para a população, volto a cobrar
ao líder do prefeito a questão da estrada do Ena tanto a MT-225 próximo a Fazenda Rosa,
dez quilômetros do Assentamento, sabemos que o Assentamento é de responsabilidade
do Estado mas a população que ali reside gasta dentro do município então o executivo
municipal também tem responsabilidade com ela, também as estradas dentro do



Assentamento que estão péssimas chegando até danificar o patrimônio público, os ônibus,
e ainda querem cobrar dos motoristas temos que dá condições para eles trabalharem para
que depois possamos cobra-los, muito obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber,
boa noite presidente, vereadores, vereadoras, público presente, agradeço a presença da
Policia Militar, hoje estive conversando com o Dercílio, chefe de serviços urbanos da
cidade, ele me passou que hoje as patrolas desceram para o interior porque têm pontos
críticos devidos as chuvas tanto a MT-225 quanto Rodovia da Soja e também estradas
dos municípios mas, assim que chegarem vai ser passado a patrola nas ruas da cidade para
melhorar o transito até em então pedimos a população que tenha um pouco de paciência
porque hoje ainda temos produtos para retirarem das lavouras então é importante que,
quando o sol aparece, pratolar as estradas vicinais do nosso município e a MT-225, a
vereadora Salete cobrou sobre a travessa Moroé, eu também sou contra aquele ferro velho
parado praticamente no centro da cidade porque ali por mais que a vigilância esteja
orientando as pessoas para não deixarem a agua acumulada naqueles carros velhos e um
monte de coisas que têm lá mesmo assim continuam fazendo, além de sujar a cidade é
muita coisa jogada em um terreno que poderia ser construído casas estaremos cobrando
da vigilância sanitária que passe regularmente naquele ferro velho para que evite o foco
de Dengue e Zika, outra coisa que está aparecendo no Brasil e que nos deixa preocupados
é a questão do vírus da Gripe H1N1, tivemos só em São Paulo trinta caso de morte
causado por esse vírus, eu acredito que em Mato Grosso já tenha casos também por isso
pedimos que certifique as limpezas dos terrenos de todos pois não adianta eu limpar o
meu e o vizinho não limpar seria um trabalho perdido então pedimos à população que
faça um trabalho de limpeza nos seus lotes e em suas casas para que evite esse vírus na
cidade, a questão de roçar terrenos, vereador Crisomar, sabemos que obrigação do dono
do lote a prefeitura faz porque quer deixar a cidade mais bonita, entendemos a
preocupação precisamos mesmo eu já cobrei hoje do Dercílio ele falou que está tomando
as providencias nos lotes onde talvez não foi possível passar o veneno as vezes os entulhos
impedem o trator de passar em todos os lugares mas estará providenciando para roçar
esses lotes baldios. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, estivemos a
poucos dias conversando com o Comandante Altemar, agradeço a presença do mesmo
que tem estado presente em nossas sessões, sobre a segurança do município e justamente
o que ele nos passou foi a falta do efetivo que ele vem sofrendo um efetivo foi transferido
outro entrou de férias e não conseguem manterem o efetivo para atender toda a população
esse final de semana foi bem turbulento, Comandante, quero anunciar que possivelmente
quarta-feira estaremos indo a Cuiabá onde levarei um oficio cobrando assim como o
senhor já falou que fez essa cobrança direto aos seus superiores estaremos reforçando o
pedido de mais efetivos para que possa dar mais suporte no seu batalhão e assim atender
população trazendo mais segurança, o vereador Vieira irá comigo a Cuiabá desde já faço
o convite aos demais vereadores estaremos indo buscar emendas vamos ver se
conseguimos já recebi várias cobranças dos gabinete dos deputados então vamos ver o
que eles tem para oferecer ao município espero que seja boas notícias. E por não haver
mais ninguém interessado a fazer uso da tribuna passamos a ordem do dia. Solicito ao 1º
secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 001/2016, Altera o



artigo 15 do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 011/2015 incluindo o parágrafo único
no artigo 29 da Lei Orgânica do Município, Emenda Modificativa aos artigos da Lei
Orgânica do município de Feliz Natal, de autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello,
Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. Na sequência o presidente solicita ao
1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e
Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer desfavorável, sendo dois votos contra
dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, e um voto a favor do
vereador Carlos Adelar Faganello. Em seguida o presidente convida o relator ou membro
da comissão para falar sobre o parecer da Proposta de Emenda Legislativa nº 001/2016
que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite
presidente, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, público presentes, vice-
prefeito, Policia Militar sejam todos bem vindos, a respeito desta proposta de emenda nós
estávamos alterando o artigo 15 da Lei Orgânica do município, só gostaríamos de ter
incluído um parágrafo único na Lei Orgânica, esse parágrafo único rezava o seguinte: A
verba indenizatória dos vereadores não poderia ultrapassar o limite de noventa por cento
do subsidio do vereador mas como na Comissão de Justiça, Redação, Finanças e
Orçamento ela recebeu dois voto contra e um a favor esse proposta de emenda será
arquivada, gostaria de falar um pouco do porquê de nosso emenda, nós estamos assistindo
em nosso país todos os dias, todo momento e a toda hora que é fácil de culpar um gestor
fácil de culpar crise ou coisa parecida mas lá no Congresso por enquanto nós não podemos
salvar nenhum deputado como também não podemos salvar nenhum senador, nosso país
está no fundo do poço as Assembleias, as Câmaras não adianta, a máquina pública está
com um fardo muito caro para a população era só isso que nós gostaríamos de prevenir
para Feliz Natal não era outra coisa mais, agora onde o nosso país vai parar porque hoje
impõe um carga tributária para a população de quarenta por cento, quarenta e um em
certos produtos até mesmo cinquenta por cento e o povo não consegue mais pagar as
empresas estão fechando automaticamente estão fechando poços de trabalhos, de repente
na hora que acabar que e bola de neve não conseguir mais ser abarcada vai se revolver o
problema, mas eu repito o que falei segunda-feira passada a solução do país não está
somente no executivo está na hombridade das pessoas que foram eleitas fazer a coisa
certa, em nossas casas quando entramos em crise o que nós fazemos, cortamos despesas,
agora o exemplo tinha que partir lá de cima era essa a nosso proposta de emenda. Com a
palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, a questão da proposta de emenda só
quero relatar que ela é constitucional teve o parecer jurídico aprovado pelo departamento
jurídico da nossa Casa, quero falar por que meu voto foi contrário, nós vereadores
passamos dois e mil e treze, quatorze, quinze e vamos fechar dois mil e dezesseis com a
ela ou seja a consciência de cada um dos senhores chegou que a verba indenizatória dos
vereadores seria um número x e nós não extrapolamos esse valor então acredito que para
os próximos vereadores que viram assumir esta Casa também possam começar legislar
por ai, que eles não possam vir a fazer algo que venha a inflar a folha de pagamento desta
Casa de Leis outra também o orçamento da Casa Legislativa ele já é prefixado a primeira
coisa que se corta quando os gastos estão a cima seria o subsidio do vereador até mesmo
se a Câmara Municipal não ter recurso o salário o vereador é cortado diante disso olhando



aos novos vereadores porque não sei se me reelegerei não sei se algum dos noves
vereadores chegará a pleitear novamente a candidatura mas olhando com aquele visão de
quando nós chegamos aqui em dois mil e treze para que possa trabalhar, executar o que
vem na cabeça do vereador onde ele acha que pode tudo que ele é o prefeito chega aqui
dentro é delimitado o que ele pode ou o que não pode fazer então amparado pela própria
Lei Orgânica que nos diz sete por cento do orçamento dos dozes meses será da Câmara e
vendo que os vereadores não inflaram esse folha de pagamento não há motivo para incluir
esse parágrafo único na nossa Lei Orgânica, acredito que todos que estiverem como
vereador na sua legislatura olhará para Feliz Natal não para o próprio bolso acredito que
dos noves aqui nenhum olho para o próprio bolso ele apenas viu o que era correto, esta
Casa de Leis ela reprovou as diárias pois além da verba indenizatória o vereador poderia
ter as diárias esta Casa reprovou, a mesma tinha um gasto excessivo com veículo ela doou
este gasto então acredito que nós temos que dá um aval para os próximos vereadores para
que eles possam legislar dentro da sua própria casa. Com a palavra a vereadora Salete dos
Santos da Silva, gostaria de dizer os dois pontos de vista tanto de nós que fizemos essa
solicitação de alteração como o a vereador Vieira mas na minha opinião não deveria nem
existir essa verba indenizatória porque o vereador já tem o subsidio e recebe mais a verba
indenizatória as vezes nós nem arredamos o pé do município e não gasta esse valor que
recebe correndo atrás das coisas para este município, alguns gastam parte de dinheiro que
recebe outro não gasta enfim, foi decidido essa verba indenizatória para acabar com a
vergonha que estava acontecendo em gestão anteriores onde pediam diárias para corre
atrás de recursos para o município e ficava fazendo festa e chegava aqui e ainda diziam:
peguei tantas diárias assisti um pouco fui em tal lugar e o resto eu festei então optou-se
por essa verba indenizatória para acabar com esse gasto do dinheiro público mas eu
sempre falo que eu acho muito o valor recebido dessa verba indenizatória alguns
vereadores acham pouco mas ao mesmo tempo nós temos que entender o lado do vereador
porque ele tem o seu subsidio e tem  pessoas que os procuram pedindo ajuda e de onde
vamos tirar essa ajudar boa parte dos vereadores usa a verba indenizatória para ajudar as
pessoas mas a função do vereador não é fazer caridade é corre atrás de coisas para a
população que possa beneficiar o maior número possível de pessoas, quando nós falamos
dessa vergonha que está acontecendo no governo no Brasil cada um tem sua parcela, sua
culpa todo político de uma certa forma quer se beneficiar, que se favorecer, quer fazer
alguma coisa para benefício próprio, quando se colocou não ultrapassar noventa por cento
do subsidio, noventa por cento já é um valor bem alto e sabemos que o valor destinado
para a Câmara será de acordo com que passos vai andar o município nesse valor do
percentual que é passado para cá então as vezes porque causa de alguns que fazem o mal
uso do dinheiro público outro pagam por isso, o Vieira falou bem que nós tivemos um
favorecimento de votar nesse verba indenizatória um valor razoável e não tirar esse direito
dos próximos vereadores mas a nossa preocupação é do jeito que o Brasil está andando,
a preocupação é de Feliz Natal virá festa também coloca um salário base fixado e não
sabemos quem virá depois como o presidente falou não se sabe que subsidio vai poder
ser pagos aos vereadores vai depender do repasse mas no mês de setembro será votado os
salários dos vereadores e de prefeito e pensamos até baixar esse salário depois pensamos



melhor e decidimos estipular um valor para verba indenizatória mas não foi aceito pela
comissão, nós respeitamos isso aqui é uma democracia é o ponto de vista de cada um,
mas pra também não se criar esse vício de profissão de vereador, ser vereador não fazer
mais nada o dinheiro da Câmara tem que dá para mim sobreviver e fazer o que tenho que
fazer, o nosso alvo é o povo e é por ele que temos que trabalhar eu enquanto vereadora
gostaria de ter trabalhado bem mais as coisas não foram como eu esperava e espero que
os próximos vereadores tenham bem mais sucesso que nós que a situação do Brasil mude
para melhor e que os corruptos  as pessoas que fazem mal uso do dinheiro público sejam
severamente punidos e banidos da política. Em seguida o presidente informou que de
acordo com o Regimento Interno da Casa uma vez que reprovado um projeto pela
Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, a qual fazem parte os vereadores
Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho e Delcio Weber, seu tramite será
impedido, desta forma a Proposta de Emenda Legislativa nº 001/2016 será arquivada. Na
sequência solicita ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo
que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do
Projeto de Lei nº 005/2016, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos
financeiros, mediante contrato de rateio para o Consórcio Intermunicipal de
Desenvolvimento Econômico Social, Ambiental, Turístico e Cultural Alto Teles Pires –
CIDESA, e dá outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o
Projeto de Lei nº 005/2016, sendo que no momento ninguém fez o uso da palavra. Coloco
em segunda votação o Projeto de Lei nº 005/2016, sendo o mesmo aprovado por todos.
Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 006/2016, Autoriza o
Poder Executivo Municipal firmar convênio com a Fundação Livre para Viver –
FUNVIDA, e dá outras providências. Na sequencia o presidente coloca em discussão o
Projeto de Lei nº 006/2016, sendo que no momento ninguém fez o uso da palavra. Coloco
em segunda votação o Projeto de Lei nº 006/2016, sendo o mesmo aprovado por todos.
Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 007/2016, Autoriza o
Poder Executivo Municipal firmar termo de convênio com o Consórcio Intermunicipal de
Saúde da região Teles Pires, e dá outras providências. Em seguida o presidente coloca em
discussão o Projeto de Lei nº 007/2016, sendo que no momento ninguém fez o uso da
palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 007/2016, sendo o mesmo
aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº
008/2016, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir credito adicional especial, a
incluir Programa no PPA e ações na LDO vigentes, e dá outras providências. Em seguida
o presidente despacha o Projeto de Lei nº 008/2016 para Comissão de Justiça, Redação,
Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº
010/2016, Institui o Programa Habitacional dos Servidores Públicos Municipais de Feliz
Natal, Autoriza o Poder Executivo a destinar os imóveis que menciona para implantação
das Unidades Habitacionais, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha
o Projeto de Lei nº 010/2016 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento.
Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho para pedir a
Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do
Interstício, sendo a mesma foi reprovada por cinco votos dos vereadores Crisomar Vieira



de Carvalho, Carlos Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e
o voto minerva de desempate do presidente Cleverson Luiz Anacleto e quatro votos à
favor dos vereadores Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza e
Sidônia Kessler. Em seguida o presidente informou que seguindo o Regimento no artigo
162 o projeto será de tramite normal será Despachado para a Comissão de Justiça,
Redação, Finanças e Orçamento, onde terá mais prazo para analisar como diz o projeto
não teremos como votar se a Comissão ainda não emitiu o seu parecer, portanto está
reprovada a Dispensa Interstício dando assim mais prazo legal para que a Comissão possa
analisar o referido projeto. Em seguida fazendo o uso da palavra o vereador Carlos Adelar
Faganello, pela magnitude do projeto ela exige um pouco mais de análise é sobre a lei do
ano de eleição no ano em que se realizar eleição fica proibida a distribuição gratuita de
bens ou valores ou benefícios por parte da administração pública exceto nos casos de
calamidade pública de estado de emergência ou de programas sociais autorizados em lei
e já execução orçamentaria no exercício anterior, nós da comissão, os vereadores estão
pedindo para podermos analisar melhor este projeto, o Ministro Gilmar Mendes decretou
esse prazo de eleição no dia primeiro de janeiro foi editada essa medida provisória e
encaminhou TSE estaríamos incorrendo em uma legalidade legislativa, nada impede que
o projeto seja aprovado mas ele exige uma análise um pouco melhor. Com a palavra o
vereador Delcio Weber, eu particularmente não votei contra a Dispensa de Interstício,
mas sou até a favor que analisemos um pouco mais o projeto é uma pena que este é ano
morto para os municípios brasileiros você não pode construir nada com o dinheiro público
vindo do município porque é contra a lei infelizmente esse Ministro acho que não pensou
direito antes de fazer esta lei, este ano será um ano morto não só para Feliz Natal, poderia
ser prefeito Toni, prefeito Debastiane ou qualquer outra pessoa mas infelizmente é um
ano morto, teria um recurso destinado para a construção da casa do índio como já vimos
ou até predestinar terrenos para a construção de casas para os funcionários públicos via
financiamento caixa mas infelizmente vai ser um ano morto porque as pessoas devido
essa lei feita por esse Ministro. Com a palavra vereador Carlos Adelar Faganello, eu
concordo plenamente vereador Delcio, mas porque não se pensou isso no passado se
tivesse incluiu na LOA, no PPA na Lei Orçamentaria do município temos que mudar
PPA, LOA, LDO para incluir os projetos? ano passado não se tinha interesse e esse ano
tem, eu acho que o Ministro Gilmar Mendes está muito certo. Com a palavra o vereador
Crisomar Vieira de Carvalho, a grande questão é a Dispensa de Interstício ou seja a
maioria reprovou o Interstício cabe lembra que o interstício é a quebra do processo legal
do tramite do projeto na Casa de Leis ou seja se ele fosse votado e aprovado esse projeto
entraria hoje está Casa e em única votação seria aprovado mas pergunto aos nobres
vereadores, ao pessoal que está nos ouvindo qual é a urgência deste projeto? O município
irá receber recursos? Existe alguma calamidade pública? Haja vista que esse projeto tem
de ser estudo existe erro de grafia no próprio projeto existe situação que fala que a
Assistência Social estará fazendo um levantamento se o financiamento é da Caixa porque
estará envolvida a Assistência Social então necessita de melhores estudos de nós
vereadores não é que estamos boicotando e sim pedindo que o projeto vá ao tramite legal,
ou seja, ele terá trinta dias na comissão e for preciso mais tempo nós vamos solicitar mais



documentação do executivo municipal, reunião até mesmo com o jurídico da prefeitura
para nos explicar para que possamos transparecer para população o que é esse projeto
para que não se caracterize apenas como projeto político eleitoreiro, hoje também era para
entrado o Projeto de Lei nº 009/2016 usando a mesma deixa que é o projeto sobre o código
tributário o jurídico já solicitou mais documentação até mesmo para que nós possamos
saber pois foi nos passado que será alterada a área nobre do município pergunto aos
senhores vereadores onde fica a área nobre de Feliz Natal, porque se for analisar a área
nobre de Feliz Natal fica na Avenida Maravilha no loteamento Jardim das Américas ali
seria a área nobre do município na entrada da cidade não atrás da prefeitura, tem tudo isso
que nós precisamos estudar e peço a compreensão dos nobres vereadores para que não
venha falar que vereador está boicotando o projeto do executivo municipal, muito
obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, o Projeto de Lei nº
009/2016 é sobre o Código Tributário, como o vereador já disse, foi solicitado pela
própria Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento documentos que comprove
também a legalidade dele e transparências, os ofícios já foram encaminhados ao executivo
e assim que obtiver toda documentação necessária ele entra em votação assim como eu
falei do Regimento Interno após votado Dispensa de Interstício ele será de tramite normal
portanto a comissão tem mais alguns dias para analisar o projeto. Solicito ao 1º secretário
que efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 002/2016, Altera o artigo 03º
do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 011/2015 incluindo o parágrafo 4º no artigo 10º
da Lei Orgânica do município, Emenda Modificativa aos artigos da Lei Orgânica do
município de Feliz Natal, de autoria do vereador Crisomar Vieira de Carvalho. Em
seguida o presidente despacha a Proposta de Emenda Legislativa nº 002/2016 para
Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a
constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que
após lida e aprova vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.


